
Vragen fractie CDA aan college (vragenuur) besluitvormende raadsvergadering dinsdag 20 juni 2023 
 
Afgelopen weekend werd ons een mail ter hand gesteld waarin, bewoners die wonen in een van de 
watervilla’s langs de surfplas, een oproep doen om in te grijpen op de overlast die er is die groepen 
jongeren veroorzaken. 
De mail is 7 juni gestuurd. 
Is de mail bij u bekend en mogen de schrijvers een ontvangstbevestiging tegemoet zien? 
 
De mail is bekend en de ontvangstbevestiging is inmiddels verzonden 
 
Is bij het college bekend dat er veel overlast is zowel overdag als ‘s avonds als ‘s nachts? 
Dat de overlast bestaat uit int het water plonsen, schreeuwen, vuurwerk afsteken, afval dumping 
gebruik van middelen en ongewenste handel? 
 
Dat is bekend. Via Fixi, politie en contact met de gemeente Tilburg weten wij dat een aantal 
omwonenden overlast ervaart rond de Surfplas.  
 
Is bij het college bekend dat ALLE bewoners van de watervilla’s deze overlast ervaren? Dat er daarom 
besloten is om een buurtappgroep aan te maken om elkaar te ondersteunen ten gunste van het 
woongenot, en om elkaar te behoeden voor escalatie. Veel bewoners zijn n.l. , door de huidige 
situatie, zeer gestresst. 
Daarom: in het kader van de veiligheid, wat denkt u, richting de bewoners, te ondernemen? 
 
Naar aanleiding van klachten over overlast vorig jaar en het jaar daarvoor wordt deze locatie 
standaard meegenomen in de ronde van de BOA’s van zowel de gemeente Tilburg als Goirle. De 
afgelopen weken zijn de boa’s dagelijks ter plaatse geweest (en blijven dat de komende tijd ook 
doen). Wanneer er overlast wordt veroorzaakt welke verboden is, dan wordt dit aangepakt. Tot nu 
toe is daar nog geen sprake van geweest 
 
Jongerenwerk neemt deze locatie ook mee in zijn ambulante ronde. Het is lastig aan te pakken 
overlast omdat het niet verboden is om in de Surfplas te zwemmen en omdat het grootste gedeelte 
van de ervaren overlast plons- en stemgeluid is. Bovendien vindt de overlast voornamelijk plaats 
tussen 13:00 en 22:00.  
 
Op 24 januari hebben vertegenwoordigers van de gemeenten Goirle en Tilburg en de wijkagent jeugd 
een gesprek gevoerd met de bewoners die de meeste meldingen hebben gedaan in 2022 en in 2023. 
Er is toen aangegeven waar we wel en niet op kunnen handhaven.  
 
De gemeente Tilburg neemt praktische maatregelen om overlast weg te nemen. Zo is de boom 
gesnoeid met de touwen en is het paadje daar versperd. Er komen borden met spelregels rond de 
Surfplas. 
 
Omwonenden worden met een gezamenlijke brief geïnformeerd waar de gemeente en politie op 
handhaven en waar niet. 
 
Tot het moment dat de watervilla’s gebouwd werden stonden er waarschuwingsborden dat het 
water onbetrouwbaar en onveilig was wegens diepteverschillen en vervuiling. En dat het verboden 
was om te zwemmen. Waarom zijn de borden weggehaald en is daarmee het water veilig? 
Valt hierin een parallel te trekken met de Oostplas? 
 
Er hebben waarschuwingsbordjes in het water gestaan om te voorkomen dat de mensen vanaf de 
damwanden (ca. 3-4m hoog) in het ondiepe water zouden springen/duiken. In die tijd stonden er nog 



geen woningen en schanskorven, die zijn wat later gebouwd. Nadat de woningen en schanskorven 
gereed waren zijn de bordjes verwijderd omdat toen het risico/gevaar ook weg was. 
 
De Oostplas is in het verleden aangewezen als zwemwater. De provincie controleerde daarom de 
waterkwaliteit en de veiligheid van de Oostplas. De Oostplas is geen aangewezen zwemlocatie meer. 
De provincie nam dit besluit omdat het risico op een ongeluk te groot is. Zwemmers lopen gevaar 
vanwege een onstabiele waterbodem. Er is sprake van zuigende werking, diepteverschillen en 
wegzakkingsgevaar. De Surfplas is nooit een aangewezen zwemlocatie geweest. Er is daarom geen 
controle op waterkwaliteit en de veiligheid.  

 
De momenten dat de jeugd zich “vermaakt” zijn funest voor het ecologisch evenwicht. Er is duidelijk 
te horen dat de jonge dieren in de nesten zitten te piepen en schreeuwen om de ouderparen die 
steeds opnieuw opgejaagd worden. 
Hoe verhoudt zich dit tot alle inspanningen die in dat gebied geleverd zijn voor de biodiversiteit ? 
 
De noordzijde van het Goirlese gedeelte van de Surfplas is een ecologische zone. Deze kant wordt 
beschermd door een hekwerk. De zuidzijde van het Goirlese gedeelte van de Surfplas is alleen een 
groenstrook en geen ecologische zone. Tilburg neemt fysieke maatrelen om de kwetsbare plekken 
aan hun kanten beter te beschermen. 
 
Volgens het bestemmingsplan zit er extensief recreatief medegebruik op dit gebied. 
In het licht van alle meldingen van overlast, die al gedaan zijn: welke actie gaat de gemeente hier op 
ondernemen? 
 
Er is in het Goirlese gedeelte van de Surfplas geen sprake van extensief recreatief medegebruik op de 
surfplas. Dit betekent dat niemand daar mag surfen/duiken/zwemmen dan wel anderszins mag 
recreëren. Dit geldt alleen voor een stuk van ongeveer 10 a 20 meter uit de kant bij de huizen aan de 
Oeverzwaluw. Dit is in 2018 in het bestemmingsplan opgenomen om met name de oever aan de 
noordzijde te beschermen. Aangezien de ecologische zone aan de noordzijde van het Goirlese 
gedeelte van de Surfplas al goed beschermd wordt door een hekwerk, gaat de gemeente het 
zwemverbod niet handhaven.   
 
Aan de Tilburgse zijde van de Surfplas geldt een ander bestemmingsplan. Daarin heeft de Surfplas een 
medebestemming ‘recreatief medegebruik’. De medebestemming is gevestigd ten behoeve van de 
aanwezige surfschool. De medebestemming wil niet zeggen dat zwemmen is toegestaan. De Surfplas 
is namelijk geen officieel zwemwater. De gemeente gaat bezoekers hierop wijzen door middel van 
borden, maar handhaaft alleen in geval van overlast..   
 
Gaat u de mail/noodkreet van de bewoners ook onder de aandacht van de overige raadsleden 
brengen? 
 
De mail is gericht aan het college en het college zal een antwoord geven aan de schrijver. De 
strekking zal hetzelfde zijn als hetgeen hierboven is geschreven.   
  
Deze vragen wil CDA Goirle Riel aan u voorleggen in het kader van de veiligheid en de zorg om onze 
inwoners. 
 
 
 


